Доклад главы об итогах социально-экономического развития муниципального образования поселок Красное Эхо (сельское поселение) Гусь-Хрустального района Владимирской области за 2019 год

Уважаемые жители муниципального образования, руководители организаций, депутаты, присутствующие!


Отчитываясь о работе сельского поселения за 2019 год хочу отметить, что такие отчеты – это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей.


Основной задачей администрации  муниципального образования является исполнение полномочий предусмотренных Федеральным законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 года «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования  по обеспечению деятельности местного самоуправления.

Эти полномочия осуществляются путем организации повседневной работы администрации муниципального образования, подготовке нормативно-правовых документов, встреч с жителями муниципального образования, осуществления личного приема граждан главой  и специалистами муниципального образования, рассмотрения письменных и устных обращений.


Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне. Реалии наших дней и развитие информации предоставляет широкие возможности для повышения эффективности государственного и местного самоуправления, повышения качества услуг оказываемых в электронной форме.


Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема  главы и сотрудников администрации. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях в поселении.

В рамках реализации Федерального закона от 27.07.2010 г.№210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» проводится работа по разработке и внедрению административных регламентов по оказанию муниципальных услуг в сельском поселении. На данный момент разработан и утвержден Реестр муниципальных услуг, предоставляемый администрацией муниципального образования и муниципальными учреждениями.
Для удобства жителей в 2019 году администрацией муниципального образования были организованы встречи  специалистов районной администрации (отдела социальной защиты населения, отдела жилищно-коммунального хозяйства), специалистов юридических компаний с населением непосредственно на территории муниципального образования, на которых жители могли получить ответы на интересующие их вопросы и получить квалифицированные консультации.
В рамках нормотворческой деятельности за отчетный период принято:

135 постановлений,    59 распоряжений,  
Законодательным органом Красноэховского сельского поселения является Совет народных депутатов. За 2019 год проведено -10 заседаний Совета. Принято 42 правовых актов, из них 34 нормативно-правовые. Основное направление бюджет, налоги, изменения в Устав,ПЗЗ. 

Все нормативно-правовые документы обнародуются путем размещения информации на информационных стендах, в газете «Гусевские вести», а также в электронном виде на официальном сайте поселения.

Проекты решений сессии, постановления администрации направляются в прокуратуру района и находятся под постоянным контролем Владимирского областного правового управления.

Администрацией ведётся исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета.

Учёт граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную Службу в ВС РФ в администрации организован и ведётся в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», Положения о воинском учёте, инструкции.

На воинском учёте состоит  697 человек, в том числе:

Офицеры 8
Сержантов и солдат 638
Призывники 41
На 01.01.2019 года численность постоянного населения муниципального образования составляла 2943 человек. 

Совместно со школами проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем всестороннюю помощь семьям попавшим в трудную жизненную ситуацию.

На сегодняшний день совместными усилиями  сделано немало. Хочется искренне поблагодарить главу муниципального образования Клегга Юрия Джимовича и всех депутатов за понимание и поддержку при решении многих важных вопросов.

БЮДЖЕТ
   Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий и является главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности. Бюджетная политика в сфере расходов бюджета сельского поселения была направлена на решение социальных и экономических задач поселения, на обеспечение эффективности и результативности бюджетных расходов. Прежде всего, финансирование было направлено на решение основных вопросов жизнеобеспечения населения. 
Бюджет муниципального образования на 2019 год утвержден решением Совета народных депутатов от 25.12.2018 № 140
  В целях обеспечения мобилизации доходов в бюджет муниципального образования по местным налогам в 2019 году администрация муниципального образования проводила работу в соответствии с Соглашением об информационном взаимодействии между налоговыми органами и органами местного самоуправления. С целью повышения собираемости налогов был создан координационный совет из специалистов местной администрации, налоговой инспекции, КУМИ, специалистов районной администрации .
 В  2019 году было проведено 4 заседания координационного Совета и осуществлено  подворных обходов населения : 

- приглашено: 62 налогоплательщика;

- приняли участие: 19 налогоплательщиков;

- выписано 809 квитанций на задолженность по имущественным налогам. 

Результатом проведенной работы в 2019 году является обеспечение собираемости доходов и сокращение задолженности по налоговым, неналоговым платежам в бюджетную систему Российской Федерации на сумму  111,0 тыс. рублей. Обращаю особое внимание депутатов на разъяснительную работу среди населения по поводу уплаты налогов. Неуплата налогов – это уменьшение доходной части местного бюджета, а соответственно и расходных обязательств. 

В целях приведения в соответствие баз кадастрового и налогового учета с фактическими данными, постановлением администрации МО п. Красное Эхо (сельское поселение) от 25.09.2014 № 62 создана межведомственная комиссия по проведению инвентаризации объектов недвижимости на территории муниципального образования п. Красное Эхо (сельское поселение). Межведомственная комиссия проводит работу с октября 2014 года согласно утвержденному графику. Результат работы межведомственной комиссии:
  - выявлено 20 вновь возведенных (реконструированных) строений, помещений и сооружений, принадлежащих физическим лицам, и не состоящих на учете в органах технической инвентаризации в целях налогового учета. Владельцы оповещены о необходимости постановки вновь возведенных объектов на учет в органах технической инвентаризации в целях налогового учета;

  - проведена работа по выявлению земельных участков и объектов недвижимости, не поставленных на кадастровый и налоговый учеты путем осуществления подворовых обходов  личных хозяйств.

Результат проведенной работы: Выявлено 148 земельных участков и 93 объектов недвижимости не оформленных в органах технической инвентаризации и службе Росреестра. Владельцам рекомендовано оформить права собственности на имущество и земельные участки.
- проводится работа по сверке данных по земельным участкам и объектам недвижимости с налоговыми органами и информационными ресурсами ОМСУ.

- в отношении ЗУ: представлены для уточнения – 692, проведена сверка в отношении 85 (или 12%),

- в отношении ОН: представлены для уточнения – 895, проведена сверка в отношении 21 (или 2%).

Обращаю особое внимание депутатов на разъяснительную работу среди населения по поводу уплаты налогов и приведения в порядок документов о собственности. Неоформленные объекты недвижимости и земельные участки не формирую налоговую базу. Неуплата налогов – это уменьшение доходной части местного бюджета, а соответственно и расходных обязательств. 
Бюджет муниципального образования п. Красное Эхо (сельское поселение)  по доходам  исполнен  на 100,3%  - 38 469,9 (тыс. руб.).

   Объем  налоговых  и  неналоговых  доходов, поступивших в бюджет МО п. Красное Эхо за 2019 год составил 8 686,7 тыс. руб.,
   План по доходам по видам налоговых и  неналоговых платежей, зачисляемых  в бюджет  поселения  выглядит  следующим образом:

· по налогу на доходы физических лиц - на 101,3% (3 182,2 тыс. руб.);
· по налогу на имущество физических лиц – на 101,2% (227,8 тыс. руб.)

· по земельному налогу - на 101,5% (4 973,6 тыс. руб.);

· по государственной пошлине 102,0%(86,7 тыс. руб.);

· по доходам от оказания платных услуг -  на 100% (45,0 тыс.руб.)
· по доходам от реализации имущества- 100,1% (17,8 тыс.руб.)

· по штрафам за несоблюдение муниципальных правовых актов- на 101,1% (54,4 тыс. руб.);
· по доходам от использования имущества (найм жилья) – на 100,7 % (99,1 тыс. руб.)

Безвозмездные поступления в бюджет МО п. Красное Эхо (сельское поселение) в 2019 году составляет –30 185,7 тыс. руб., в том числе: 
· дотации: из районного бюджета – 3 524,0 тыс. руб., 
· межбюджетные трансферты из районного бюджета:

  2 548,2 тыс. руб. на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения  по соглашению с муниципальным районом

796,0 тыс. руб. на обеспечение территории документацией для осуществления градостроительной деятельности

10 421,6 тыс. руб. на укрепление материально – технической базы учреждений культуры

 4 103,2 тыс. руб.на сбалансированность бюджета  
· субсидии из областного и федерального бюджетов:

            1037,5 тыс. руб. на поэтапное повышение заработной платы работникам     культуры,
             57,7 тыс. руб. на предоставление мер соц.поддержки по оплате коммунальных услуг работникам учреждений культуры.

            1419,6 тыс. руб. на реализацию программ формирования современной городской среды.      
           Субвенция из областного бюджета - 202,7 тыс.руб. на осуществление первичного воинского учета.        

  Расходы были запланированы исходя из полномочий муниципального образования в рамках доходных возможностей.
   Бюджет муниципального образования п. Красное Эхо (сельское поселение) по расходам исполнен на 80,7,0% (31704,6тыс. руб.),  в том числе по разделам:

  1. Раздел «Общегосударственные вопросы» - 5309,1 тыс.руб. 
( в том числе расходы на содержание аппарата управления 1508,0 тыс. руб.,  что составляет 4,8% от общего объема произведенных расходов). 
    2. Раздел «Национальная оборона» - 202,7 тыс.руб. (0,6 % от 

общего объема произведенных расходов).
         3. Раздел «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» -164,5 тыс. руб.(0,5 % от общего объема произведенных расходов)
         4. Раздел «Национальная экономика» -3641,2 руб. (11,5% от 

общего объема произведенных расходов), в том числе:


- дорожное хозяйство (дорожные фонды) –2548,2 тыс. руб.



- связь и информатика-298,0 тыс. руб.



-другие вопросы в области национальной экономики-796,0 тыс. руб.
 5. Раздел «Жилищно-коммунальное хозяйство» -6831,4 тыс.руб.   

(21,5% от общего объема произведенных расходов), в том числе:
          - жилищное хозяйство –1898,1тыс.руб.

- благоустройство – 4933,4,0 тыс.руб.
        6. Раздел «Культура и кинематография» - 15927,3 тыс.руб.( 50,2% от общего объема  произведенных  расходов)
 7.  Раздел «Социальная политика» - 40,3 тыс.руб. (0,1% от общего объема произведенных расходов).
        8. Раздел «Физическая культура и спорт» - 195, тыс.руб. (0,6% от общего объема произведенных расходов). 

   Результат исполнения бюджета за 2019 год – профицит в сумме 6765,3 

тыс. руб.( причина неосвоения финансовых средств – неисполнение подрядчиками обязательств по строительству спортивной площадки в п. Красное Эхо) .
                                       Дорожное хозяйство
В 2019году заключено соглашение с муниципальным районом о передаче части полномочий на содержание и ремонт 
улично-дорожной сети  на сумму 2548,2 тыс. рублей в том числе:
- расчистка дорог  от снега в зимнее время – 1022,0 тыс. руб.,
- Расходы на  текущий ремонт действующей сети автомобильных дорог общего пользования  -1526,2 тыс. руб., в том числе:

    ремонт дорог в д. Семеновка ул. Сельская Новь-195,3тыс. руб,
    подсыпка щебнем проезда к кладбищу дер.Губцево-57,0 тыс. руб., 
    ремонт участка дороги в с.Дубасово-308,3 тыс. руб., 
    ремонт участка дороги в д.Малая Артемовка -471,5 тыс. руб., 
    окрашивание моста в д. Малая Артемовка- 100,0 тыс. руб.,

    ремонт дороги в д. Толстиково-447,6 тыс. руб.,

    сметная документация по ремонту дорог -3,5 тыс. руб. 

        Благоустройство и охрана окружающей среды
 
В прошедшем году большое внимание уделялось вопросам благоустройства территории муниципального образования .

В рамках национального проекта «Формирование комфортной городской среды» в сумме 1494,4 тыс. руб. проведены следующие мероприятия:


 - ремонт ограждения парка в п.Красное Эхо


 - приобретение и установка лавок и урн.


 - установлены фонари и видеонаблюдение в парке


 - установлены детские игровые комплексы в парке.
За счет местного бюджета были произведены следующие виды работ:


 -  ремонт памятников в д. Моругино, д.Федоровка, д.Новоопокино

 - регулярно проводилось окашивание территорий муниципального образования;


- проводилась уборка водоохранных зон;


-    в течение года производилось плановое техническое обслуживание сетей уличного освещения, газопроводов, замена уличных фонарей на энергосберегающие светильники в поселке и в деревнях муниципального образования

- проводилась обрезка и спиливание деревьев и кустарников на территории муниципального образования


- регулярно проводилась уборка и вывоз мусора на территории посёлка


- проводилась уборка мусора  в местах захоронения

- проводились работы по уборке несанкционированных свалок, которых очень много и за не устранение которых , предусмотрены  административные штрафы.

- проводились массовые субботники. Администрация выражает  глубочайшую благодарность  школьникам  и сознательным  жителям поселка , которые помогали  в уборке территорий и озеленении парка.

         Хочется отметить, что без взаимопонимания со стороны населения, бережного отношения к общему имуществу нам не удастся достигнуть желаемых результатов.

На благоустройство в 2019 году было затрачено 4933,4 тыс. руб. ( в том числе на уличное освещение-1686,5 тыс. руб., на замену светильников - 749,6 тыс. руб., спиливание деревьев 199,0 тыс. руб., на уборку мусора - 422,1 тыс. руб., на содержание кладбищ-58,2 тыс. руб., на содержание объектов благоустройства -318,6 тыс. руб.)
                                                       Социальная политика
Вопросы социальной защиты населения были и остаются первостепенными для администрации  муниципального образования.
В поселке Красное Эхо и д. Семеновка на протяжении многих лет функционируют Советы ветеранов. Члены Совета ветеранов оказывают помощь администрации  в проведении всех массовых  мероприятий, привлекают пенсионеров и ветеранов  к активной общественной жизни. 

В дни празднования 74 годовщины Победы в Великой Отечественной войне администрацией муниципального образования было организовано поздравление ветеранов ВОВ, вдов,  вручены памятные подарки, проведены праздничные мероприятия. Хочу отметить работу всех старост муниципального образования – это активные, требовательные люди. Для них нет чужих проблем. 

                                        Жилищное хозяйство 

Всего расходов по жилищному хозяйству -1898,4 тыс. руб.( в том числе  налог на имущество – 16,4 тыс. руб., взносы в фонд кап.ремонта – 41,2 тыс. руб., проверка дымоходов и газового оборудования  в муниципальных квартирах- 3,7 тыс.руб., составление акта технического состояния жилого дома -2,5,0 тыс. руб., ремонт в муниципальных квартирах  в п.Красное Эхо , ул. Красная Заря, д.9 кв.1, ул. Зеленая, д.1а, кв.2., ул.Советская,д,23,кв.17, кв.3, ул.Новая Стройка,д.1, ул.8 Марта д.9, кв.1- 204,5тыс. руб., аренда жилого помещения для предоставления нуждающимся -13,0 тыс. руб., приобретение жилого помещения в д.Семеновка-816,7 тыс. руб., выкуп жилого помещения у собственника в аварийном доме у. Советская,д.3 кв.1 в рамках программы по переселению -  800,0 тыс. руб.)
Культура и спорт

          На территории муниципального образования функционируют один Дом культуры (д. Семеновка), 1клуб (с. Дубасово), в  марте 2019 года начал свою деятельность Центр культурного развития  Гусь-Хрустального района, построенный в 2018 году. Учреждение числиться на балансе муниципального района.
  Творческие коллективы учреждений культуры регулярно принимают участие в различных конкурсах и не редко занимают призовые места. Для жителей поселения проводятся культурно-массовые мероприятия.  
Расходы на культуру в 2019 году составили 14446,9 тыс. руб.,  в том числе на закупку оборудования для ЦКР с последующей передачей на баланс муниципального района в сумме 10421,6 тыс. руб.,  на исполнение майских указов Президента о повышении заработной платы работникам культуры- 2458,9 тыс. руб., коммунальные услуги - 600,0 тыс. руб., содержание и обслуживание зданий клубов - 768,7 тыс. руб., проведение мероприятий - 67,0 тыс. руб., противопожарные мероприятия - 130,7 тыс. руб.)

В 2019 году  проводилось несколько районных спортивных соревнований по бегу и лыжным гонкам на лыжной трассе, обустроенной в 2014 году при активном участии работников ООО «Красное Эхо» и главы муниципального образования  Клегг Ю.Д.  

Расходы на физкультуру и спорт в 2019 году составили 195,0 тыс. руб. , на  проведение спортивных мероприятий и покупку спорт. инвентаря.,  строительство спортивной площадки в п. Красное Эхо перенесено на 2020 год. 
Противопожарные мероприятия

         Одним из направлений деятельности администрации муниципального образования является обеспечение противопожарной безопасности жилого фонда, объектов социально-культурного назначения. Вопрос очень сложный, поскольку, для выполнения мероприятий по противопожарной безопасности, предусмотренных федеральным законодательством, требуются значительные финансовые средства. 

         В 2019 году  каждом населенном пункте муниципального образования проведен сход жителей по вопросам обеспечения пожарной безопасности жилищного фонда, о создании добровольных пожарных дружин, о противопожарном инвентаре и местах его хранения.

    Решением Совета народных депутатов от 13.05.2011г. сформированы 

и закреплены за всеми населенными пунктами МО п. Красное Эхо (сельское поселение) добровольные пожарные формирования (руководители и члены формирований), утверждены списки ответственных за вызов пожарной охраны и оповещение населения в населенных пунктах.
    Подписан договор на оказание платных услуг по обеспечению пожарной 

безопасности (тушение загораний сухой травы) с 5 отрядом Федеральной противопожарной службы по Владимирской области. 

    Разработана схема организации управления и взаимодействия при 

тушении природных пожаров. В случае природных пожаров в соответствии со схемой и соглашениями, руководители предприятий (ООО «Красное Эхо»)   и организации (ГУП «Владлеспром», ИП Шувалов А.В., ИП Шуралев В.Н.) предоставляют технику и людей.

    Для оповещения населения предусмотрен «Колокольный набат» с 

колокольни церквей в д. Дубасово, д. Губцево, а также рынды по населенным пунктам.  

          Проведены работы по скашиванию травы в населенных пунктах общей 

протяженностью 4 га..

          Установлены указатели водоисточников  на территории муниципального образования.

Проведена опашка территории всех  населенных пунктов общей  протяженностью 16,4км.

Расходы на противопожарные мероприятия составили 164,5 тыс. руб.
                                      Заключительная часть 
Уважаемые жители муниципального образования, депутаты, руководители организаций индивидуальные предприниматели! Всё, что было сделано на территории поселения – это итог наших совместных усилий. 

Нам предстоит решить ещё  множество сложных проблем. 

Работа Администрации и всех кто работает в поселении, будет направлена на решение одной задачи - сделать сельское поселение лучшим, а жизнь наших людей комфортным.
Убеждена, что совместно, мы сможем реализовать намеченные планы и добиться желаемых результатов.

В заключение, от лица администрации и от себя лично, хочу поблагодарить всех за сотрудничество и помощь в работе.
Спасибо за внимание!

Глава администрации 



М.В.Чернова

