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Межрайонная ИФНС России №1 по Владимирской области
Декларационная кампания 2018
          Продолжается декларационная кампания по декларированию физическими лицами доходов, полученных ими в  2017  году.  

Но не все граждане, у которых есть обязанность по декларированию своих доходов, отчитались в налоговом органе.

Напоминаем, что в срок до  03 мая 2018 года  самостоятельно задекларировать свои доходы обязаны:

- физические лица, получившие доходы от продажи всех видов движимого и недвижимого имущества, находящегося в собственности граждан менее 3-х лет (менее 5 лет – в отношении недвижимого имущества, приобретенного в собственность после 01.01.2016), а также от реализации ценных бумаг, долей в уставном капитале, независимо от срока владения;

- физические лица по суммам доходов, полученных от сдачи жилья внаем, от оказания платных услуг, выполнения ремонтно-строительных работ, иных доходов, с которых не был удержан налог налоговым агентом;

 - физические лица, получившие доходы в денежной и натуральной формах от физических лиц в порядке дарения (за исключением договоров между близкими родственниками), а также получившие выигрыши от организаторов лотерей и организаторов азартных игр;

- физические лица, резиденты РФ по доходам, полученным от источников, находящихся за пределами РФ;
Декларация о доходах (форма 3-НДФЛ)  может быть представлена в налоговый орган по месту жительства:

-  лично налогоплательщиком,
-  через уполномоченного представителя, действующего на основании нотариально удостоверенной доверенности, 
- по почте, 
- по телекоммуникационным каналам связи,
- через сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» на сайте ФНС России www.nalog.ru. Воспользовавшись данным сервисом налогоплательщик может не только заполнить и распечатать декларацию, но и подписать ее усиленной неквалифицированной электронной подписью и направить в налоговый орган в электронном виде. Получить электронную подпись можно также в сервисе на бесплатной основе. 
Предлагаем воспользоваться сервисом «Онлайн запись на приём в инспекцию», размещенным на сайте ФНС России www.nalog.ru для предварительной записи в удобное для вас время.
Напоминаем, что за не несвоевременное представление декларации о доходах по форме 3-НДФЛ гражданами, обязанными продекларироваться, налагается штраф, размер которого зависит от не уплаченной в установленный срок суммы налога по данной декларации но не более 30% от этой суммы и не менее 1 000 руб.
Вместе с тем сообщаем, что в течение всего календарного года вы можете предоставить декларации по форме 3-НДФЛ с целью заявить социальные, имущественные и стандартные вычеты.

