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Оперативные итоги

 Всероссийской сельскохозяйственной переписи-2016 по Владимирской области и Гусь-Хрустальному району
Российское сельское хозяйство   сегодня показывает высокие темпы развития, но до полного импортозамещения продовольствия еще  нужно время. На сегодняшний день страна не достигла уровня продовольственной безопасности по молочному животноводству, плодоводству и овощеводству. 

Хочу напомнить жителям нашего города и района о том, что этим летом с 1 июля по 15 августа в стране проходила Всероссийская сельскохозяйственная перепись, объектами которой  были юридические и физические лица, имеющие земельные участки для производства с/х продукции, либо сельскохозяйственных животных. В конце ноября Росстат обнародовал ее первые оперативные итоги по России в целом, федеральным округам и субъектам Российской Федерации.
В рассматриваемых итогах приводятся данные по общему числу респондентов, включая и тех, кто сельскохозяйственной деятельностью по каким - либо причинам не занимался, общей площади земель по категориям сельскохозяйственных производителей и в расчете на один объект переписи. Данные представлены в сравнении с результатами Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2006 года.
Самые важные выводы: за 10 лет в Российской Федерации произошли глобальные изменения в демографии сельскохозяйственных организаций и распределении земель. Сократилась численность всех категорий хозяйств (кроме индивидуальных предпринимателей,  которых теперь  38 тыс. вместо 32 тыс.).

Рассмотрим предварительные итоги переписи по Владимирской области и по нашему городу и району.

Всего во Владимирской области сельскохозяйственная перепись охватила более 270 тыс. объектов, сообщивших информацию о ведении (или неведении) сельскохозяйственной деятельности. Данные получены от:

-422-х сельскохозяйственных организаций. Из них к  категории: крупные, средние,  малые относятся 145 организаций, микропредприятиям – 183,  подсобным хозяйствам организаций – 94. В 2006 году было учтено 429 организаций: крупные и средние сельхозпредприятия - 180, малые и микропредприятия -156, подсобные хозяйства организаций –93.
Как видим, общероссийская тенденция укрупнения  сельхозорганизаций для нашего региона не характерна, напротив, ряд крупных организаций разделились на мелкие или ликвидировались;
-870-ти крестьянских (фермерских) хозяйств, которых ранее насчитывалось 2101 хозяйство; 
-145-ти индивидуальных предпринимателей (2006 г.-116);
-251 тыс. личных подсобных и других индивидуальных хозяйств населения  (ЛПХ). Применялся сплошной (сельская местность) и выборочный метод (городская местность);

-1440 некоммерческих объединений граждан (1326).
По Гусь-Хрустальному городу и району объектами переписи являлись: 
- сельхозорганизаций всех категорий – 24, из них 22 – по району и 2 в городе.
Для сравнения в 2006 году их число составляло 27 и все они были в районе.

-   14 крестьянских (фермерских) хозяйств и 7 индивидуальных предпринимателей ( из них 1 КФХ в городе, остальное – район, ИП – только район). В 2006г их было переписано 39 и все они относились к району;  

-    14530 личных подсобных хозяйств, в том числе по городу (выборочно)– 930, по району – 13600.  Для сравнения в 2006г:  город (выборка) - 816 и район – 12300.         
-      24 садоводческих (дачных)объединений граждан, в том числе по городу – 5, район – 19.  В прошлую перепись это число составляло 22, в т.ч. город – 5 и район - 17.

 В среднем на каждую их 422-х сельхозорганизаций области приходится  более 1485 газемель, что  в четыре раза меньше общероссийского показателя (6018 га),  и почти в 1,5 раза меньше чем в ЦФО (около 2155 га – в округе у нас 11-й  результат). 
В 2006 г. этот показатель был выше в два раза –2894 га. Такая тенденция образовалась за счет ликвидации крупных предприятий. При этом весь свой земельный фонд предприятия передавали (продавали) гражданам (паи, земельные доли),малому предпринимательству. При реорганизации предприятия неиспользованные земли (заросшие лесами, кустарниками, и т.д.) передавались в муниципальную собственность.
        По Гусь-Хрустальному району на 1 организацию приходится в среднем 2893.4 га земли,  в 2006 году эта цифра была почти в 2 раза больше и составляла  5382 га.

В отличие от общероссийской тенденции сокращения подсобных сельскохозяйственных предприятий, численность владимирских возросла с 93 до 94-х, при этом   площадь земли на одно предприятие  увеличилась в 2,2 раза   с 144 га до 323,7 га. У нас подсобных с/х организаций – 5, в т.ч. 4 – в районе, и 1 - в городе.  В 2006 году  таких хозяйств не было ни в городе, ни  в районе
Трехкратное увеличение земельных угодий продемонстрировали крестьянские (фермерские) хозяйства области, подтвердив общероссийский тренд роста земельного фонда у малых форм предпринимательства. Если в 2006г. у одного владимирского  фермера  земельные угодья  были на уровне 12 га, то сейчас -  более 35 га (по ЦФО-  более 171 га, у Владимирской области 14  результат; по России -  почти 269 га - 73 позиция).  По Гусь-Хрустальному району на  КФХ приходится в среднем 16,2  га, в перепись 2006 года – 14.6 га.
Аналогичная тенденция и у индивидуальных предпринимателей.  В 2006г. у среднего владимирского  предпринимателя  было земли  -  18 га, а в 2016г. -  43,4 га, рост  в 2,4 раза(по ЦФО 94,1 га - у нас 13 результат; по России 140 га - 60  позиция).  По нашему району на одного ИП приходится значительно меньше областного показателя – 5.7 га земли,  в 2006 году  по району и городу индивидуальных предпринимателей, занимающихся с/х деятельностью не было.
Данные переписи свидетельствуют о снижении числа жителей области, работающих на ниве личных подсобных хозяйств. В 2006г. в сельской местности было 226,6 тыс. частных владений, в настоящее время 223,2 тыс. В нашем районе в 2016г было обследовано 13230 хозяйств, а в  2006г – 12300.
В частном секторе области отмечается небольшой рост земельных угодий. В среднестатистическом личном подсобном хозяйстве(другом индивидуальном хозяйстве) селянина на момент обследования имелось - 0,3 га земли (по ЦФО - 0,4 га, по России -  0,8 га). В  2006 г. в регионе  этот показатель был на уровне   0,2 га.  По Гусь-Хрустальному району в среднем на 1 ЛПХ в сельской местности также приходится – 0,3 га земли, в 2006 году – 0,34 га.
Неоднозначные изменения характерны для некоммерческих объединений граждан (садоводческие, огороднические, дачные). Если в целом по стране отмечено их сокращение, то у нас в регионе  число товариществ увеличилось на 114 ед. и это, безусловно, позитивный тренд. Однако на этом фоне, так же как и  в России, зафиксировано уменьшение общих земельных площадей. Если в 2006г. одно объединение имело в среднем 16 га, то сейчас -– 14,7 га. Это чуть больше общероссийского уровня (14,6 га) и заметно выше, чем в ЦФО  (12,4 га).  В нашем районе и городе число садоводческих (дачных) объединений осталось на уровне 2006 года,  по городу в среднем на одно объединение приходится – 24 га земли, а в районе – 31.6 га, в 2006г эти показатели составляли: по району – 37,7 га, а в городе – 24 га.
Наиболее полно с предварительными данными ВСХП-2016г по Владимирской области можно ознакомиться в Интернете на официальном сайте Владимирстата http://vladimirstat.gks.ru/.
Средние показатели, о которых мы говорим сегодня - это только верхушка масштабного ресурса, собранного во время  агропереписи. Основные выводы еще впереди. Из полных итогов обследования (публикация  в  IVкв. 2018г.)  мы сможем узнать, насколько рачительно мы используем наше главное богатство – землю, и   каким образом предпочтения бизнеса и населения сказались на  размере посевных площадей и видовом разнообразии сельскохозяйственной продукции. 

В этом контексте  уместно привести слова американского генетика, специалиста по патологии растений, лауреата Нобелевской премии мира Нормана Борлоуга  "Если вы стремитесь к миру - насаждайте справедливость. Но в то же время возделывайте поля, чтобы получать больше хлеба. Иначе не будет и мира".
Главный специалист Владимирстата
В Гусь-Хрустальном районе                                                   Кротова Н.А.
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