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Межрайонная ИФНС России №1 по Владимирской области
Уважаемые индивидуальные предприниматели – плательщики единого налога на вмененный доход (ЕНВД)!

Межрайонная ИФНС России №1 по Владимирской области  обращает ваше внимание на корректное заполнение налоговых деклараций по ЕНВД в части уменьшения сумм единого налога на суммы страховых взносов. 

В соответствии со статьей 346.32 Налогового Кодекса РФ                (далее-Кодекс)  сумма единого налога, исчисленная за налоговый период (налоговым периодом по единому налогу признается квартал),  уменьшается на сумму:

1) страховых взносов на обязательное пенсионное страхование, обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, уплаченных (в пределах исчисленных сумм) в данном налоговом периоде в соответствии с законодательством РФ;

2) расходов по выплате в соответствии с законодательством РФ пособия по временной нетрудоспособности (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний);

3) платежей (взносов) по договорам добровольного личного страхования, заключенным со страховыми организациями, имеющими лицензии, выданные в соответствии с законодательством РФ, на осуществление соответствующего вида деятельности, в пользу работников на случай их временной нетрудоспособности (за исключением несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний). 

При этом плательщики ЕНВД   вправе  уменьшить сумму исчисленного налога  за налоговый период   только  на уплаченные  (в пределах исчисленных сумм) в данном налоговом периоде страховые взносы. 

Индивидуальные предприниматели, не производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам, уменьшают сумму соответствующего налога  на уплаченные страховые взносы на обязательное пенсионное страхование и на обязательное медицинское страхование в фиксированном размере 

 
Индивидуальные предприниматели, производящие выплаты и иные вознаграждения физическим лицам,  уменьшают налог  на сумму указанных расходов не  более чем на 50 процентов. 

В случае выявления факта превышения суммы страховых взносов, уменьшающих исчисленную сумму ЕНВД над суммой,  уплаченной фактически в проверяемый налоговый период,  налоговый  орган вправе  доначислить  неправомерно уменьшенную сумму единого налога. Дополнительно к данному налогоплательщику будут применены штрафные санкции в размере 20 процентов  за  неуплату или не полную уплату суммы единого  налога (ст.122 Кодекса). 

Дополнительно сообщаем, что за расчетный период                   2018 года  размер страховых взносов, уплачиваемых плательщиками, не производящими выплат и иных вознаграждений физическим лицам определен в следующих размерах: 

на обязательное пенсионное страхование 26545  руб. 00 коп. КБК  налога  1821 02 02140 06 1110 160;   

на обязательное медицинское страхование 5840  руб.00 коп. КБК налога 182 1 02 02103 08 1013 160;  

Код ОКТМО в платежных документах указывается  в соответствии с адресом места жительства (прописки) индивидуального предпринимателя.

Заполнить платежный документ на перечисление страховых взносов можно через сервис «Заплати налоги», размещенный на сайте ФНС России (https://service.nalog.ru/tax.do).

