Административная ответственность за проезд по автомобильным дорогам  транспортных средств, максимальной массой свыше 12 тонн 

Федеральным законом от 14.12.2015 N 378-ФЗ внесены изменения  в ст. 12.21.3 КоАП РФ несоблюдение требований законодательства Российской Федерации о внесении платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.

Установлена административная ответственность в виде штрафа в размере 5 тыс. рублей за невнесение платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения за движение по таким дорогам транспортного средства, имеющего разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн.

В случае совершения повторного нарушения,  сумма административного  штрафа  составит 10 тыс. рублей.

Установлен размер платы за проезд по автомобильным дорогам  транспортных средств, максимальной массой свыше 12 тонн 

Постановлением Правительства РФ от 14 июня 2013 года №504 «О взимании платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами, имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн» (в ред. Постановления Правительства РФ от 03.11.2015 N 1191) установлен размер платы в счет возмещения вреда, причиняемого автомобильным дорогам общего пользования федерального значения транспортными средствами (ТС), имеющими разрешенную максимальную массу свыше 12 тонн. Установленная плата составляет 3,73 рубля на один километр пути, пройденный по указанным дорогам.
