ПО ТРЕБОВАНИЮ ПРОКУРОРА ТРУДОВЫЕ ПРАВА РАБОТНИКА ВОССТАНОВЛЕНЫ

Межрайпрокуратурой при осуществлении надзора за соблюдением трудовых прав граждан выявлен факт незаконного увольнения работника в ОАО «ОСВ Стекловолокно»
В феврале 2018 года работник предприятия, являвшийся членом профсоюзной организации, уволен в соответствии с п. 5 ч. 1 ст. 81 ТК РФ  (за неоднократное неисполнение им без уважительных причин трудовых обязанностей).
Не согласившись с вышеуказанным решением, гражданин обратился в межрайонную прокуратуру с просьбой провести проверку законности данного увольнения.
Проверкой установлено, что увольнение произведено без учета мотивированного мнения выборного органа первичной профсоюзной организации, возможность выразить его у организации отсутствовала, в связи с чем, увольнение является незаконным.
По результатам проведенной проверки межрайонной прокуратурой в адрес генерального директора ОАО ОСВ «Стекловолокно» внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства с требованием о признании увольнения незаконным, восстановлении на работе и оплате простоя по вине работодателя.
По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования  незаконный приказ об увольнении отменен, работник в должности восстановлен.
Юридическое и должностное лицо привлечены к административной ответственности в виде штрафов по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ.

Старший помощник прокурора                                                         А.И.Кресов

Житель  Московской области осужден за совершение развратных действий в отношении малолетней.
По результатам проведенной межрайпрокуратурой в марте 2017 года проверки выявлен факт совершения в отношении двенадцатилетней  девочки развратных действий двадцатилетним жителем Московской области, с которым она познакомилась путем общения в сети «Интернет».
По вышеуказанному факту Следственным комитетом было возбуждено уголовное дело по ч.2 ст. 135 УК РФ, которое расследовано, направлено в суд. Государственное обвинение по делу  поддерживал  помощник прокурора Щеголев Д.Н.
Приговором Гусь-Хрустального городского суда от  28.02.2017 вина подсудимого в совершении развратных действий в отношении малолетней  установлена и назначено наказание  в виде   трех лет лишения свободы, которое осужденный будет  отбывать в колонии общего режима.  

ПРОКУРАТУРОЙ НАЧАТЫ ПРОВЕРКИ ТОРГОВЫХ ЦЕНТРОВ

Гусь-Хрустальной межрайонной прокуратурой  с привлечением  сотрудников контролирующих органов начаты проверки  соблюдения  требований  пожарной безопасности на объектах массового скопления людей, расположенных на территории города Гусь-Хрустальный.
Так, по результатам  прокурорской проверки, проведенной  29.03.2018  в киноцентре «АлмаZ» выявлены многочисленные нарушения  в рассматриваемой сфере.
Установлено, в ряде помещений   киноцентра демонтированы дымовые пожарные извещатели; зафиксированы факты неисправности системы оповещения и управления эвакуации людей при пожаре, системы вентиляции, части кранов  внутреннего противопожарного водопровода, загромождения путей эвакуации, путем установки дополнительного оборудования; двери складских помещений не имеют обозначений по категории взрывопожарной и пожарной опасности. 
Из  восемнадцати  торговых объектов,  восемь уже  проверены  сотрудниками прокуратуры.
Межрайпрокурором решается вопрос о внесении актов прокурорского реагирования.
По результатам проведенной проверки прокуратурой будет дана  соответствующая правовая оценка  действиям,  как администрации  торговых центров, так и   сотрудников контролирующих органов.   

Заместитель межрайонного прокурора
юрист 1 класса                                                                              Е.П. Бурцев

«ДЕТИ-РОССИИ»

26.02.2018 сотрудниками прокуратуры во взаимодействии  с администрацией города, образовательными организациями города, общественной организацией «Боевое братство», на базе  МБОУ «СОШ №4»   проведено спортивное   мероприятие «Мы–дети России». Участие в спортивном празднике  приняли  50 мальчишек и девчонок, состоящих на  учете в органах системы профилактики.
С напутственным словом  перед ребятами  выступил межрайонный прокурор С.Н. Володин, который  рассказал  о  необходимости ведения  законопослушного образа жизни, занятия  активной гражданской позиции, привел примеры героизма и мужества Российских военнослужащих.  
Под руководством капитанов-сотрудников межрайпрокуратуры,  подростки приняли участие в  командных соревнованиях, по результатам которых, победившая команда была  награждена почетными грамотами.
 Все участники мероприятия получили из рук  межрайпрокурора благодарственные письмами и сладкие призы. Завершился праздник совместным чаепитием. 


