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№ 13

15.00 ч.

	О регистрации Корниловой Надежды Ивановны кандидатом в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) по одномандатному избирательному округу № 2 на выборах в единый день голосования 13 сентября 2015 года


Проверив соответствие порядка выдвижения Корниловой Надежды Ивановны кандидатом в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) по одномандатному избирательному округу № 2 на выборах в единый день голосования 13 сентября 2015 года требованиям Закона Владимирской области от 13.02.2003 № 10-ОЗ «Избирательный кодекс Владимирской области», а также достоверность сведений, содержащихся в документах, необходимых для регистрации кандидата и в соответствии с пунктами 1,6 статьи 16 вышеуказанного  закона, и руководствуясь Постановлением Избирательной комиссии Владимирской области от 26.10.2006 № 156 «О возложении полномочий избирательной комиссии муниципального образования Гусь-Хрустальный район на территориальную избирательную комиссию Гусь-Хрустального района», постановлением Территориальной избирательной комиссии Гусь-Хрустального района от 11.06.2015 № 24 «Об окружных избирательных комиссиях по выборам депутатов Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) в единый день голосования 13 сентября 2015 года», участковая избирательная комиссия избирательного участка № 533, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 2 по выборам депутата Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район)установила следующее.

Кандидат в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) Корнилова Надежда Ивановна выдвинута Местным отделением Всероссийской  политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Гусь-Хрустального района, чей федеральный список по результатам выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации шестого созыва был допущен к распределению депутатских мандатов.

В соответствии со статьями 28, 30, 33 указанного закона участковая избирательная комиссия избирательного участка № 533, на которую возложены полномочия окружной избирательной комиссии одномандатного избирательного округа № 2 по выборам депутата Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) постановляет:

1. Зарегистрировать Корнилову Надежду Ивановну, 1962 года рождения, образование среднее профессиональное, заведующего Муниципального бюджетного  дошкольного образовательного учреждения детский сад № 10 поселка Красное Эхо», проживающую в поселке Красное Эхо  Гусь-Хрустального района Владимирской области, выдвинутую Местным отделением Всероссийской  политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Гусь-Хрустального района кандидатом в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования Гусь-Хрустальный район (муниципальный район) по одномандатному избирательному округу № 2 на выборах в единый день голосования 13  сентября 2015 года на основании пункта 19 статьи 33 Закона Владимирской области от 13.02.2003 № 10-ОЗ «Избирательный кодекс Владимирской области».

2. Выдать Корниловой Надежде Ивановне удостоверение о регистрации установленного образца.

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Гусевские вести».

4. Разместить настоящее постановление на сайте Территориальной избирательной комиссии в сети «Интернет».

Председатель 

избирательной комиссии 






Н.В. Шарф
Секретарь избирательной  комиссии


       

Т.А. Манаичева
